Вместе мы едины

Сыманович Мария, учащаяся IX «А» класса, государственное учреждение образования «Гимназия № 1 г. Лида»

Цельность. Сплочённость. Общность. Именно эти слова приходят на ум, когда я думаю о таком понятии, как «единство» ...

Что такое единство? Мне очень импонируют слова нашего Президента Александра Григорьевича Лукашенко, сказанные им в сентябре этого года на торжественном мероприятии ко Дню народного единства: «Мы едины в стремлении жить на родной земле своим умом и трудом. Единство для нас – главное условие развития нации».

Всё именно так! Многие из нас, представителей молодого поколения, за которым светлое будущее, понимают, что единство народа — несокрушимая цитадель. Это ли не доказали наши отважные любимые прадеды, ставшие в 1941 году на пути фашисткой рати и спасшие Родину, её будущее?! Говорят, что людей часто объединяет беда, но я скажу, что и справедливая радость тоже может объединять. Великая Победа сделала наш народ не просто дружным, она заставила весь мир увидеть, что такое настоящее единение любящих, трудящихся и верящих в правду и добро людей.

У меня есть прадедушка Александр, которому скоро исполнится 94 года. Живой очевидец Великой Отечественной войны, житель Западной Беларуси (деревня Маркиняты Ошмянского района), который воочию видел трагедию своих соотечественников, вынужденных жить «на другом берегу». Он рассказал мне много историй из своего детства, которые навсегда остались в моём сердце. Все они были объединены идеей, которую хорошо отражает известная мудрость: «Народное братство дороже богатства». Вообще многое из личных воспоминаний прадедушки напомнило мне эпизоды художественного произведения Вячеслава Адамчика «Чужая вотчина». Мне кажется, что глубинная суть единства белорусского народа заключается в том, что никакие преграды не способны разлучить тех, кто искренне любит свою Родину. Истинный патриотизм – в душе, когда из поколения в поколение передаётся что-то неуловимое, светлое, настоящее, и ты, путешествуя по стране, любишь каждый её уголок, её культуру, традиции, её людей... Не объяснить словами это чудесное ощущение единства со всем, что так близко тебе...

Единство – это ещё и общие цели. Наша цель проста: мы хотим жить (и живём) в спокойной, мирной, красивой, безопасной, уютной стране. Но чтобы всё это никогда не потерять, мы должны быть едины.

Если порассуждать ещё глубже, то понимание важности единства должно исходить из семьи. Я живу в многодетной семье и по праву горжусь тем, что я, мама, папа и мои сёстры искренне любим друг друга, во всём

поддерживаем в непростые минуты, и дома у нас тепло и уютно. Потому что мы едины!

А ведь и весь наш род Сымановичей — пример настоящего единства! Мы сняли четыре небольших фильма о нашей малой родине, написали собственный гимн рода. Раз в несколько лет мы съезжаемся со всех уголков Республики Беларусь, чтобы провести большую традиционную семейную встречу. Нами разработана генеалогическая презентация рода Сымановичей, состоящая из нескольких сотен слайдов. Это ли не единство?!

Когда я прихожу на уроки в родную гимназию, я тоже чувствую неуловимое присутствие единства. Особенно это ощутимо, когда в звучании гимназического гимна я слышу такие знакомые слова:

Пад Бацькаўшчыны небам нам не цесна. Пад родным сонцам можна лепей жыць. Імкнемся мы ў людзі выйсці чэсна, Каб штосьці добрае для іх зрабіць!

А затем я иду к своим лучшим подругам и знаю, что вместе мы тоже сила, что наше дружеское единство помогает и в интеллектуальных играх «Что? Где? Когда?», и в турнирах по волейболу, и в учёбе, и просто почеловечески — в общении. Единство — это то, что дарит душевное равновесие, позволяет чувствовать себя защищённой...

Из таких вот разных граней «единства» складывается нечто общее, как ни странно это звучит, «единое», частью чего хочется быть. Наш классик Якуб Колас писал:

О край мой мілы!.. Усёй душою Хачу злучыцца я з табою!

Что такое единство? В ходе своего сочинения я, кажется, поняла, с чем именно ассоциируется для меня это понятие. Мне кажется, что единство подобно... солнечному свету. На его пути множество преград: тучи, деревья, дома, шторы... Но свет всё равно проникает везде, в каждый уголок, в каждое окно, и даже когда на его пути появляется ночь, солнечное сияние всё равно неизменно возвращается с рассветом. Жить в единстве — значит наполняться таким светом, которому не страшны никакие тёмные времена.

Моя родная Беларусь! Для меня ты именно такая, самая-самая:

Е – единомыслящая;

Д – дружная;

И – интересная;

Н – настоящая;

С – светлая;

Т – трудолюбивая;

 ${f B}$ – вдохновляющая;

 \mathbf{O} – обворожительная.

Вместе мы едины!